

ВРЕМЯ

№119 (9923)

30 июня 1994г.

ЧЕТВЕРГ

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 24 ноября 1951г.

Цена свободная

Городская газета

Городской калейдоскоп

По стране

"Флер" украшает город

Преобразилась центральная площадь города, ав яркой, нарядной, никого не оставляет равнодушным великолепие ее цветников.

Мастерицы-цветочницы из "Флера", создавшие эту красоту, разбивают цветники на Ленинградском проспекте напротив медучилища, в сквере ДК нефтехимиков, у "Энергетика", у музыкальной школы рядом с кинотеатром "Родина", у здания нарсуда. Всего в городе будет засажено более двух гектаров цветников, что в условиях восточного дефицита городского бюджета достаточно много.

Кроме этого, в широких масштабах ведется реконструкция газонов - замена земли, подкормка удобрениями, посев новой травы. Такие работы будут проведены по улицам Кирля Маркса, Горького, Мира, Крупской, Коминтерна, Московской другим.

А.АЛИНА.

Последние дни ваучера

В последнюю неделю июня рыночная стоимость ваучера резко упала. Желающие избавиться от этой доли "национального достояния" могли продать ее за 20, максимум 25 тысяч рублей, хотя еще месяц назад ваучер шел с рук за 35-38 тысяч.

Без передышки работали в конце месяца сотрудники фондового магазина в узле связи, особенно популярностью пользовались здесь акции Автономного Альянса, "Гермес-Союза", "Олбипломата". У окошечек касс все время толпился народ, раздумывающий, какие акции вернее.

До 29 июня включительно принимал приватизационные чеки в обмен на акции предприятий ашского региона и магазин в "Энергетике". Здесь предлагались акции "Сибреактива", Усть-Илимского ЛПК, Ангарского автотранспортного предприятия и другие.

А.ИВАНОВА.

На газетном рынке

Тесно становится на газетном рынке. Вот и еще одна газета появится в городе в первой половине июля под названием "ВОТ". Цель ее - повторить опыт "АиФ" и попробовать ответить на любые вопросы, волнующие ангарчан. Кто только не пытался совершить этот классический для России подвиг - дать ответ на "что делать?" и без ошибки указать "кто виноват?" Попытка - не пытка, надо попробовать. Может, и получится. Желаем успехов!

Н.ИЛЬИН.

Опять сосна помешала

Редкий вечер обходится без дорожных происшествий на опасном участке дороги от "квартала" до пионерлагеря "Ленинец". 26 июня, в воскресный вечер, очередная иномарка "зацепила" сосну, стоящую почти в полуметре от дороги, возвращаясь от встречной машины. Исход аварии - поломанная ключица водителя, множественные царапины, ушибы пассажиров и машина "вмятку". Кстати, по сведениям, полученным от работников ГАИ, до этого происшествия отметили на злополучной сосне оставили еще четыре машины. "Спилить ее к чертовой матери" - напрашивается естественный вывод. "Тогда надо и те сосны, что рядом, пилить - просеку делать" - возражают в госавтоинспекции. А может, и действительно надо?

А.БОРИСОВ.

Начальник ВДС предупреждает

По утверждению начальника водоспасательной станции ВДС, ежегодно с 10 до 15 июля вода в Китае поднимается почти до предельной отметки. В этом же году в связи с предполагаемым таянием снегов в горах и проливными дождями уровень Китая может превысить предельно допустимую отметку подъема воды. Но пока можно спать спокойно. Несмотря на дождливые дни, всего одного "сухого" воскресенья хватило, чтобы уровень Китая нормализовался и даже упал ниже обычного на 20 сантиметров.

О.АНТИПЕНКО.

Дело тормозится в Госдуме

Год назад Конституционный суд принял постановление, обязывающее федеральные власти восстановить покупательную способность вкладов населения в Сбербанке РФ. Но за год дело не сдвинулось с мертвой точки.

Дело нынче тормозится в Госдуме, где никак не может оформиться специальный комитет по этой проблеме.

Итоги валютного контроля

Сотрудники Государственного таможенного комитета РФ обнародовали первые итоги валютного контроля за возвращением в страну выручки от экспорта российской продукции. Общий объем "невозврата" за три проверенных месяца составил 70 миллионов долларов, а в число провинившихся попало около 40 организаций.

Трагедии на чемпионате мира

За первые 4 дня проведения чемпионата мира по футболу погибли уже 15 человек из числа болельщиков, прибывших в США поддержать свои команды. В воскресенье неподалеку от Детройта в не связанной друг с другом автомобильных катастрофах погибли два гражданина Румынии и один швед.

TU-154 будет летать до 2020 года

Самый массовый пассажирский самолет России TU-154, созданный в старейшем российском конструкторском бюро, обещает стать и самым большим долгожителем среди воздушных перевозчиков. Разработчики, производители и заказчики этого самолета намерены продлить ему жизнь до 2020 года.

ОТКРОВЕННО и с НАДЕЖДой

Открытое письмо директору АО "Ангарский хлебокомбинат" С.В.Батуеву

Сергей Владимирович! Мы, работники хлебозавода № 1, в настоящее время находимся в декретном отпуске. Но только этот отпуск таковым лишь числится на бумаге, в действительности - ад.

Судите сами. Мы получаем пособие на себя и новорожденных в сумме 31 тысячи 300 рублей. На старших детей пособие не получаем уже два месяца. Получается, что эта скромная сумма - единственное средство для существования.

Мы понимаем, что в городском бюджете нет денег на нас. Так кто ж нас поймет, если не родное предприятие? Как прожить на такие деньги с семьей целый месяц?

Мы обращались к Вам, Сергей Владимирович, еще в марте. Подали заявления о материальной помощи на Ваше имя. Заявления эти приняла заместитель ваш В.Н.Боровкова. Прошли апрель, май, теперь июнь на исходе. Мы не раз узнавали о разрешении нашего вопроса, но так до сих пор не получили никакого ответа. Неужели жив принцип: сытый голодного не понимает? Мы все же надеемся на Ваше, Сергей Владимирович, понимание и поддержку.

Нашлись ведь в заводском бюджете средства на выделение премии в 500 тысяч рублей победительнице шоу-представления "Мисс-ТВ"!!! Думаем, что и на защиту наших детей от голода тоже кое-что найти можно.

С уважением к Вам Е.ТРОФИМОВА, А.ТОЛМАЧЕВА, И.ОЛЬЧЕВА, О.РУДЕНКО.

Хроника общежития

Где мы будем жить завтра?



СТР. 2

Трагедии на воде

С каждым годом число утопленников растет. Спасателей же становится все меньше. Почему?

(На снимке нашего фотокорреспондента вы видите пока одного из них на Китою)



СТР. 2

Творчество ангарчан

Глава из новой повести Иннокентия Новокрещенных "Лакримоза"

(право первой публикации предоставлено газете "Время")



СТР. 3

ЧИТАЙТЕ В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ



Спасение утопающих - дело рук самих утопающих ИЛИ почему разваливается водоспасательная станция

Лето. Замечательная пора. Многие, отработав год, отправились в отпуска и теперь с удовольствием отдыхают. А где лучше всего отдохнуть в жаркий день? Конечно же, на речке. А так как в Ангарске по-настоящему доступна только одна река - Китой, туда и устремляются жаждущие прохлады ангарчане. По грубым подсчетам, на Китое в выходные дни отдыхает 20-25 тысяч человек.

Кстати, один интересный момент: если кто-то из гостей нашего города побывает в жаркие дни на Китое, то у него явно составится неприятное мнение об ангарчанах. Когда я проходил по пляжу за Китойским мостом, создалось впечатление, что мой город состоит исключительно из алкоголиков. Пьяны почти все отдыхающие. И не только мужчины, но и многие женщины навеселе. Минут пять я наблюдал, как два товарища пытались преодолеть водяной барьер приблизительно метра в два. Они поочередно падали и так же поочередно поднимали друг друга. Благо воды было всего до пояса, а так отлавливать бы их в Ангаре.

Кстати, об отлавливании. Хочется предостеречь любителей поплавать в пьяном виде и лихих гусар, которые, не умея плавать, пытаются что-то продемонстрировать на глубине: не стоит рисковать, так как отлавливать и спасать вас скоро будет некому. Благодаря "чуткому руководству" городского коммунального хозяйства за последние 5 лет наша водоспасательная станция по сути развалилась. Из бывшей некогда мощной организации, в которой штат был 24 человека, из них 16 спасателей, на сегодняшний день

осталось всего 6 водолазов. Шесть!

Но не стоит обольщаться. Три из них уже подали заявление об увольнении, а трое еще с надеждой ждут 1 июля, когда, как и пообещали, все наладится. В принципе, я понимаю спасателей, даже как-то рука не поднимается написать что-то плохое об их адресе. Оклад дипломированного водолаза 55 тысяч (1).

Когда у городских властей просили увеличить оклад, те ответ пожимали плечами: "Знаете, что, чем вы там занимаетесь?" А действительно, чем они там занимаются? Сидят себе целый день в лодке на жаре и наблюдают - да, работка!

Может, в прежние времена спасателям действительно чаще приходилось отсиживаться в лодке, за год выживали 7-10 утопленников. Теперь времени покруче, доступность алкоголя сделала свое дело - только за 2-3 дня июня спасатели вытащили с того света 15 человек. По мнению начальника водоспасательной станции, если станция все же умрет, то мы с такими темпами будем иметь по 2-3 утопленника еженедельно.

Кстати, во всех близлежащих крупных городах, к примеру в Иркутске, Братске и т.д., не ждущих по этому поводу директивных указаний из Москвы. Сейчас вся власть сосредоточена на местах, самим надо решать. Если не протянуть руку помощи водолазам, то можно с уверенностью сказать, что когда очередной тонущий будет барахтаться в воде и истошно вопить "помогите", ему тоже никто не протянет руки.

О.АНТИПЕНКО



ХРОНИКА ОБЩЕЖИЗНИ

Сосед дядя Витя, ты счастливый человек. Друзья-бичи похоронили тебя, скинувшись, кто сколько может, и ты отбыл в мир иной, по ту сторону и жизни, и общези... ОБЩЕЖИТИЕ №2 АПНУ ЗАКРЫВАЕТСЯ.

Вот так. "Своих" в нем осталось 8 человек. Остальные - работники бюджетных организаций, в основном здравоохранения, различных городских учреждений и предприятий с загадочными аббревиатурами, УВД, почему-то ТЭЦ. Всего около 200 человек. Около 70 детей - от младенцев до невест. Беженцы из Абхазии. "Бичи".

Я прожил в этом общежитии 6 лет. Здесь распалась моя первая семья, не состоялась вторая. Мне до боли знакомы эти запахи, эти сквозняки, это вечное журчание воды, бледные дети и темные лестницы. Я прописан в нем до сих пор, и общежитское клеймо не сотрешь ни из паспорта, ни из всей жизни.

Общежитие закрывается. Жильцам предписано в разные сроки, кому до сентября, кому до 1 июля, освободить занимаемые помещения. В первых рядах на улице выбрасываются должники. Их долги огромны, несоизмеримы ни с зарплатой, ни с условиями жизни. Койко-место в общежитии стоит 18500 в месяц. За комнаты платят от 50 до 90 тысяч. Рекордсмены среди должников: медсестра, одна воспитывающая троих детей - 329129 руб., слесарь - жена и двое детей - 317077, бывший заведующий общежитием - 206967, шофер, потерявший работу, с женой и двумя дочерьми (обе рождены в общаге) - 252540.

Общежитие обслуживают 10 человек. Воспитатель-паспортист (на днях получила апрельскую зарплату

- 59 тыс., теперь "сокращается"), сантехник (в отпуске), второй сантехник (сбежал), электрик (сбежал, оплевав все пороги), вахтеры, уборщицы (общежитские "мамки", оклад 29 тыс.), заведующая, она же кладовщик (оклад неизвестен). Хозяйство пришло в упадок. Косметическому ремонту исполнилось 5 лет, сантехника - ровесница века. На моем этаже работает одна газовая конфорка на 16 семей. Стены пожирает зеленый грибок. Куда идут неизмеримые деньги за проживание - не знает никто.

Общежитие закрывается. Красный уголок продан коммерсантам - добро пожаловать в мини-маркет, кабинет воспитателя сдан в аренду под "Продукты". Ходят разные слухи о судьбе здания. Под предлогом капремонта его, скорее всего, продадут. Или половину. Или останется один блок для "своих".

Горздравотдел, много лет использовавший общежитие как палочку-выручалочку, хранит красноречивое молчание. В течение многих лет он саботирует доплату за своих подопечных. Главный врач детской больницы В.П.Рунштейн обещает выдать своим работникам палатки в день выселения. Палаточный городок получится немалый.

Мэр города В.А.Непомнящий умывает руки. Абхазских беженцев посылает подальше, в деревню. Врачу, молодому специалисту, советует купить квартиру, отказывая в беспроцентной ссуде. Отчаянные письма, направленные в мэрию, возвращаются на рассмотрение в АПНУ. Помнится, Владимир Александрович перед выборами обещал, что "бюджетники" будут получать жилье. Вы мне, между прочим, по радио отвечали, господин хозяин

города. Не помните?

Зам.начальника АПНУ Иванов обещает отключить свет, тепло и воду. Это единственное, что он обещает не впустую. Учительница, принципиально отказавшаяся платить за эту помойку, две недели зимой просидела в полной темноте. Женщины ходят в туалет в особых тапочках, дети до 10 лет пользуются горшком. Где унитазы, которые я выпросил для вас на керамическом, товарищ Иванов? Радикально настроенное мужское население спорит, кто кого раньше отключит: он их или они его.

Наивные женщины причитают: не могут же нас вот так запросто выбросить на улицу! С детьми! Могут! Как выбросили трех "бичей", как вышвырнули зимой зарларинского вдовца с тремя детьми. Как это положено теперь, поскольку АПНУ "акционировалось".

Общежитие стоит, угрюмо поглядывая на мир окошками двух угловых башен. Оно чужое в этом городе, оно не принадлежит городу, оно враждебно городу. Город не желает принимать 200 бездомных. Эту крепость легко взять, поскольку защитники ее одиноки. За ними нет власти. Над ними есть - БЕСПРЕДЕЛ.

Скоро, скоро потянутся к серому дому разноцветные кибитки с унылым общежитским скарбом. И выростут на площади уродующие тожественный пейзаж палатки.

И первая палатка будет - моя. Поскольку все мы повязаны, и завтра Беспредел наступит меня.

ОБЩЕЖИТИЕ ЗАКРЫВАЕТСЯ, ОБЩЕЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ДОКТОР ЗИННЕР.

Краткий юридический ликбез

1. Основания для выселения без предоставления другого жилого помещения (ст.98 Жилищного Кодекса РФ):

- систематическое разрушение или порча жилого помещения;
- использование его не по назначению;
- систематическое нарушение правил общежития... (если ранее примененные меры общественного воздействия безрезультатны);
- лишение родительских прав (при невозможности дальнейшего проживания с детьми).

2. Основания, по которым допускается выселение с предоставлением другого жилого помещения (ст.91 ЖК РФ):

- дом подлежит сносу;
- дом грозит обвалом;
- дом подлежит переоборудованию в нежилой.

Выселение в случае переоборудования жилого дома в нежилой с предоставлением другого благоустроенного помещения... входит в обязанности той организации, которой предназначается подлежащий переоборудованию дом. Как и при сносе дома, исполком местного Совета (теперь он называется администрация - Д.З.) должен предоставить выселяемым гражданам жилую площадь из своих

фондов, если заинтересованная организация не ведет своего жилищного строительства.

3. Без предоставления другого жилого помещения (ст.110 ЖК РФ) выселяются из общежитий прекратившие работу сезонные и временные работники, а также лица, работавшие по срочному трудовому договору...

4. Во всех случаях с предоставлением другой жилой площади выселяются (ст.108 ЖК РФ): ...одинокие лица с проживающими с ними несовершеннолетними детьми (в т.ч. разведенные, получающие алименты).

5. Выселить может только суд. С одной санкции прокурора могут быть выселены жильцы из зданий, грозящих обвалом...

6. А беспредел, т.е. самоуправство и превышение власти и служебных полномочий, наказываются по совокупности (ст.98, 99, 148, 149 и 200 Уголовного Кодекса РФ, ст.171 УК РФ) вплоть до лишения свободы на срок до 10 лет.

Так что держитесь, общежители! Писанный закон на вашей стороне, и ни для мэрии, ни для АПНУ его никто не отменял. Все жилищные законы распространяются и на общаги...

Ваш Д.З.

Иннокентий Новокрестьянских

Бандар-логи

Глава из повести
"Лакримоза"



Все безымянные персонажи, в том числе и лирический герой, вымышлены. Любые совпадения случайны.

АВТОР.

Кем предопределяются закономерности и случайности в процессах природы и бытия? Кто в состоянии нарушить их? И могут ли, к примеру, люди (вернее их еще бестелесные души) предсказывать себе время собственного рождения...

О! Это сейчас я задаю себе самые глупейшие вопросы, чтобы не задумываться над более назойливыми: как поступить в данный момент, куда ступить среди бесконечности света, пространства и даже пропасти.

А тогда, всего несколько минут назад, сидя с телефонной трубкой в руках, я долго не мог прийти в себя.

Где тебя носит?
А где меня носит? Знакомый голос в телефонной трубке продолжает о чем-то говорить... Не может дозвониться? .. Как у меня здоровье? Сначала не понимаю ничего... Потом все же узнаю голос моего бывшего шефа. "Ну теперь то, что ему от меня нужно?.." - думаю я, а сам безмерно радуюсь этому звонку, этому разговору, этому мгновению, наконец...

Разговор был коротким. И к тому же с совершенно неожиданным концом.

Слушай, старина, возвращайся-ка в отдел. Тут нам работенку подкинули с расчетами по твоему профилю. Без тебя не справимся. Твое рабочее место не занято. Выручай! Короче, если надумаешь, то с понедельника - прямо на работу. Приказ о восстановлении будет...

Не помню, что я сказал в ответ. Не помню, как положил трубку. Я был возбужден, взбудоражен. Вспомнилась вся наша когорта в отделе. Подумалось: "А Молчун не решил позвонить или прийти ко мне. Ведь шеф наверняка в первую очередь пытался связаться через него". И в то же время я ощутил наплыв глубочайшей тоски, чувство невозвратности. Грустно было еще и потому, что поссорился с другом, верным и необходимым.

Эх, Молчун, Молчун!..
Он тоже пытался вразумить меня. Сколько же мы не виделись после нашей с ним ссоры? Почти все лето... За месяц до этого я положил на стол шефа заявление об уходе по собственному желанию. Не могу сказать, что не жалею теперь об этом. Но...

Такие вот дела, Молчун!..
В последнее время все чаще мысленно разговариваю с ним. Правда, говорю обычно я один, а он молчит, как и подобает Молчуну.

И все же я называю это разговором. Говорю, говорю, говорю... Пока вопреки моему желанию не вспоминаю наших в отделе бандар-логов, их высокомерную брезгливую мину. К нам в институт эта парочка пришла в разное время: сначала был только бандар-лог. Он чуть моложе меня, потому и в институте у нас появился года на два позднее.

Глядя именно на него когда-то, я вспоминал наглых обезьян из джунглей у Киплинга:

Мы самый замечательный народ на Земле! Мы - бандар-логи!
Правда, в отличие от обезьян, он не выкрикивал подобных фраз, он просто своим надменным видом как бы хлестал, бил наотмашь в лицо: "Вы все - лягушата! Мразь!.."

Потом была принижа бандар-логша - они не могли сразу же не найти друг друга. И вновь мне слышалось:

Нет в джунглях народа более мудрого, доброго, ловкого, сильного и кроткого, чем мы, бандар-логи!
Хотя, сказать по правде, наши-то двое совсем не отличались ни мудростью, ни особыми способностями. Да они и плевали на то, что-

бы выкладываться и ломать голову в отделе. С тем же явным пренебрежением расписывались они в ведомости каждый за свои 150 рублей, словно насмехаясь над нами: "Это вы, козлы, лезете из кожи, а получаете те же несчастные 150-180 рз".

Мы - козлы. Они - бандар-логи. А бандар-логам не нужны были наши копейки. Они ежесекундно, как правило, вчетвером (бандар-лог - с женой, бандар-логша - с мужем) срывались в турпоездку за границу. О нет, не за впечатлениями, а за всевозможным дефицитом, за джинсовой тканью.

Пусть другие носят всякий хлам...
А он шил джинсы для всех способных раскошелиться бандар-логов и бандар-логш, играл на трубе в ресторанном оркестре, охотно "выдавая" шлягеры по заказам разгулявшихся повес.

Нет, им не нужны были наши плебейские сто пятьдесят рз. Их джинсовые костюмы венчали всевозможные золотые украшения. Особенно ярко это доказывалось внешностью бандар-логши.

И все же не этот достигающий гротеска прагматизм внушал мне ужас и неприятие, а их непреходящая надменность, разабвенная брезгливостью. Он мог бесцеремонно молча толкнуть плечом: уйди с дороги! Толкнуть любого не только из нашего отдела и пройти как сквозь пустое место: он - бандар-лог. На ответную грубость никак не реагировал. Никак! Отвечал полнейшим безразличием.

Уйди с дороги!
Впрочем, и бандар-логи - это тоже некая извечность, известная мне через повествования многих древних: Софокла и Аристофана, Вергилия и Марциала... Но самыми убедительными информаторами о бандар-логах и их деяниях были для меня все же историки. И в первую очередь - античные. Очевидно, здесь важно и то, с каким настроением я впитывал эту информацию. У Тита Ливия сначала меня "полоснуло" по сердцу наличие бандар-лога Амулия. Рубануло! Может быть, это произошло потому, что Ливий в своей "Истории" выдает лишь факты - голую правду: Амулий у него - не просто бандар-лог, а коварнейший хищник. Он не мог видеть на троне (по завещанию отца) своего родного брата Нумитора. Силой добившись трона, влача за собою цепь кровавых преступлений, он уничтожил все мужское потомство брата.

О! Читая древних, многие события не воспринимаешь как события реальные. Все - придумано? А кто, хотел бы я узнать, придумывает сегодня нашу жизнь, кто придумал лично мою: светлую сказку - в детстве, мрачную трагедию - в зрелости. Детство и Зрелость - два суверенных, закрытых глухой границей государства. Самое обидное: они не всегда дружелюбны.

Время от времени, как иллюстрация к моим размышлениям, витает в памяти далекое чужое детство. Детство двух братьев-близнецов, прошедшее на берегу пустынного, почти доисторического Тибра. Рем и Ромул, чудом спасенные, аскормленные волчицей, - внуки Нумитора. Их детство и отрочество - это их светлая сказка. И сами они были ярким светом и добром: защитой для пастухов, грозой для разбойников. Но сказка эта длилась только до того момента, пока братья не на-

чали строить город на месте своего спасения и детства. Город, который потом станет великим Римом.

Отчего же жизнь предпочла разделить эти, казалось, чистейшие создания сердца бандар-логов? Ибо каждый из них захотел властвовать. Предпочтения по старшинству не было: они - близнецы. Спор разрешился кровопролитием, братоубийством.

Ливий просто объясняет это кощунственное преступление: мол, в замыслах Рема и Ромула вмешалось наследственное зло... Наследственное... Что же делать тогда нам, сегодняшним, унаследовавшим столько зла и насилия?.. Я не имею в виду библейские истины, хотя они и вспомнились в данный момент: те первые дети рода человеческого, дети Адама и Евы, - Каин и Авель. Нет и еще раз нет. Если это и касается нас, русских, то слишком отдаленно и косвенно. А нам достаточно вспомнить наш двадцатый век. Достаточно взглянуть только на нас самих... И я как премьер "наследственного" зла вглядываюсь в свою историю, начиная с той первой революции и кончая сегодняшним разгулом окружающей меня преступности.

Раньше над всем этим я не задумывался, за исключением отдельных конкретных случаев. Хотя кто с полной уверенностью может сказать, где случай, а где оно - наследственное зло, где кончается просто человек и где начинается бандар-лог. И тут я вновь подумал о моем соседе в курганской гостинице.

В связи с чем-то я назвал ряд американских писателей-классиков.

Что? Эдгар По? - тут же вскопчил он. - Это же пьяница.

Откуда такие сведения?
Да я читал у него рассказ, где он говорит, что выпил мартини или чего-то там и вдруг видит: перед ним - бочка, а у этой бочки вместо рук - бутылки. И еще, скажете, не пьяница? До чертиков допился.

Конечно же, мой инженер - сосед по гостинице в Кургане - считал себя человеком исключительным, и если он сказал, что Эдгар По - дерьмо и пьяница, значит, так оно и есть. И тут никто его не переубедит. И все же я не торопился в тот же миг "откинуть" его в разряд бандар-логов, потому что этот инженер - это все мы. Все мы!

А в последние годы хочу просто разобраться: кто же истинный бандар-лог в этом взбудораженном сегодня странном мире? Кто? Русская интеллигенция, влившаяся в "нас" из дореволюционной России? Или сомнительные интеллигенты советского периода? Может, торгаша? Кстати, дореволюционное купечество - Третьяковы, Морозовы - тоже довольно сложный "конгломерат", который, можно сказать, выплеснул нас и наш двадцатый век. Сложный, ибо в большинстве своем таков, каким видел его Иван Владимирович Цветаев в тот предреволюционный момент во время создания им музея изящных искусств. В письмах к архитектору Клейну он писал: "Пусть будет Савван Морозовым стыдно: проедают и пропивают чудовищные деньги, а на цель просветительскую жал и пятиалтынного..." Или в другом письме: "Ходят они в смокингах и фраках, но внутри они носороги-носороговичи".

Однако никто не станет сегодня утверждать, что купечество наше было только светочем самообжорства. Теперь-то мы знаем, что это не совсем так: транссибирская железнодорожная магистраль в канун и начале века строилась почти вся на капиталы русского купечества. Самое страшное, конечно же, было потом... Потом, когда "свершилось великое" и... когда на финишную

прямую вышли истинные "носороги". "Бандар-логи" или, как определил Шалапин, "истерпимая узость и тупая самоуверенность". Шалапин первый или, скажем, один из первых подвергся безысходной трагедии со стороны этой тупой самоуверенности. Трагедия была организована Центральным Комитетом Всерабиса и проходила под его эгидой.

...Ко мне подошли какие-то женщины, оборванные, обтрепанные, с такими же оборванными, растрепанными детьми. Дети эти стояли на кривых ногах и были покрыты коростой. Женщины просили дать им что-нибудь на хлеб...

Не представить себе эту картину невозможно. А увидевшая она в Париже, возле православной русской церкви, Шалапину, когда тот выходил от священника.

Еще в восемнадцатом году певец ездил по России с благотворительными концертами. Они многих тогда спасли от неминуемой смерти, ибо тот, кому вручался бесплатный билет, мог на другой день по этому билету получить белую булку и несколько кусков сахара. И теперь пусть не в России, но увидеть такое и остаться безучастным Шалапин не мог, как, очевидно, не мог и любой, не лишенный сострадания человек. Факт пожертвования Шалапиным в пользу этих обездоленных стал точкой отсчета многолетней позорнейшей кампании против него. По всей стране созидались собрания первичных организаций Всерабиса. Постановление - однозначное: лишить Шалапина звания народного артиста.

Суть фанатизма этой "тупой самоуверенности" понятна. Менее понятен порыв Маяковского, который тут же выплеснул свои строчки:

Я первый крикну:
- Обратно катись,
народный артист Республики!

Трудно поверить, что это была зависть. Предположим, что поэт, которому рукописескала тогда Россия, завидовал певцу, которому рукописескала весь мир. Очень сомнительное предположение. Или просто поэт не мог быть в стороне в момент гнуснейшей кампании?

Некоторый свет на это явление проливала фраза, с гордостью сказанная Маяковским в тот момент в беседе с редактором журнала "Польские волюнтеры":

- Я не был в опере что-то около 15 лет. А Шалапину написал стихок...

Конечно, сегодня мы вряд ли можем до конца понять смысл того или иного поступка даже и великого человека.

- Я не был в опере...
В опере! Не означало ли это - в чертоте буржуазного мракобесия?..

И все же порыв Маяковского я оставляю на его совести. К тому же не далее как через три года Маяковский разрядил себе в грудь револьвер.

Еще страшнее было потом...
Фиктивные следствия, судилища, расстрелы...

Вот он допрос... Его ведет сам Вышинский:

- Вы считаете, что тот приговор, который имеется по хорошо вам известному делу о насилии, унижении вами над пациенткой, есть момент, позорный для вашей деятельности?

- Приговор, да...
А подследственный - Дмитрий Дмитриевич Плетнев, профессор, заслуженный деятель науки.

Первое дело и первый суд - это спектакль. Он был разыгран только затем, чтобы подорвать авторитет виднейшего врача страны: врач - сидит, укусила грудь у пациентки.

А в марте 1938 года Плетнев снова перед судом! Теперь, еще недавно самый авторитетный терапевт страны, Плетнев предстает по делу "правотроцкистского блока".

В Октябрьском зале Дома Союзов провозглашается приговор:

...Как не принимавшего непосредственно активного участия в умерщвлении Куйбышева и Горького, хотя и содействовавшего этому преступлению - к тюремному заключению на двадцать пять лет с лишением политических прав на пять лет по отбытии тюремного заключения и с конфискацией всего лично ему принадлежащего имущества.

Приговор был только ширмой. Перед войной Плетнева расстреляли.

Но все, кто знал и любил этого человека и кто слышал приговор, верили, что он жив.

До середины пятидесятых о нем слагались фантастические истории. Якобы очами, встречающимися его во многих лагерях Сибири и Дальнего Востока, утверждалось, как чудодейственным образом исцелял он многих и многих заключенных.

О, бандар-логи, бандар-логи!

Смиллионами других талантливых людей они расправились куда проще.

"Преступник" - в изнеможении. Лицо - почти безжизненно, оно изуродовано, окровавлено!..

Тот, кто допрашивает, тупо и злобно смотрит прямо в лицо, которое давно уже не в состоянии открыть глаза. Потом не то лениво, не то брезгливо отводит глаза и его рука тщательно выводит на листе протокола:

"Вопрос: Следствие располагает данными о том, что вы до момента ареста вели контрреволюционную работу. Дайте показания по данному вопросу".

Закончив писать, снова поднимает испуганный взгляд на "преступника":

- Дайте показания, говорю...
"Преступник" не подает признаков жизни. Это Борис Корнилов - один из самых любимых мною поэтов.

Следователь встает, подходит к подследственному. Яростно трясет за волосы и несколько раз ударяет по щекам:

- Ну! - следователь немногословен.

Поэт с трудом открывает глаза и кивает в знак согласия. И лишь теперь бандар-лог садится на свое место - и та же рука продолжает выводить в протоколе:

"Ответ: К советской системе я относился отрицательно... Кроме того, я являюсь автором контрреволюционных литературных произведений... Я выражал сожаление о ликвидации кулачества, давал контрреволюционную клеветническую характеристику советской действительности и восхвалял кулацкий быт..."

Приговор... И расстрел...
Страна продолжала горланить его песни:

Нас утро встречает прохладой,
Нас ветром встречает река.
Кудрявая, что ж ты не рада
Веселому пению гудка?
Не спи, вставай, кудрявая!
В цехах звеня,
Страна встает со словами
На встречу дня.

Слова эти звучали по радио, распевались на парадах, торжествах. И никто из поющих даже не подозревал, что написаны они "врагом народа".

А творческая интеллигенция - неофициальная, почти подпольная мыслящая богема шестидесятых и семидесятых - вдохновенно пела положенную на музыку современными бардами его "Качку на Каспийском море":

Нас качало в казачьих седлах,
только стыла по жилам кровь,
мы любили девчонок подлых -
нас учившая любовь.
Звенела гитара. Звучал в кругу
друзей голос барда или просто
самодеятельного певца-гитариста.
Хлестал по нервам тот чисто корин-
ловский рефрен:

...От Махач-Калы
до Баку
луны плавают на боку.
А еще:
...И, качаясь, идут валы
от Баку
до Махач-Калы.

Я прихожу в себя и обнаруживаю, что сижу, облокотившись на стол... Вглядываюсь в плотно сжатые у ладони и ничего не вижу. Я понимаю, что мне, провинциальному дворнику-книжечнику, очень многое вообще узнать не суждено.

Так что же я хотел разглядеть сквозь эту самим же созданную мглу? Не знаю.

Профессиональный лицей № 32

объявляет прием учащихся на 1994/1995 учебный год на базе 9 классов по специальностям:

- техник-технолог сварочного производства;
 - техник-механик по монтажу промышленного оборудования;
 - техник-строитель;
 - техник-технолог по монтажу и техническому обслуживанию внутренних санитарно-технических систем.
- Срок обучения 4 года. Набор производится на конкурсной основе. Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме воскресенья.

Наш адрес: 665812, г. Ангарск, ул. Коминтерна, 6"а".
Телефоны: 9-13-63, 9-14-59, 9-14-55, 3-01-51.
Проезд автобусом, трамваем до остановки "Горгаз".

Школа № 24

политехнического направления производит ограниченный набор учащихся в 10 класс на конкурсной основе. Кроме общеобразовательной программы обучения, учащиеся 10-11 классов школы проходят профессиональное обучение по следующим специальностям:

1. Оператор-лаборант ЭВМ.
2. Водители категории В, С.
3. Токари.
4. Швеи.

Школе № 24 требуются на постоянную работу учителя:

- биологии
- математики
- ин. языка - английского, немецкого
- русского языка и литературы
- физкультуры
- педагог-организатор
- хореограф
- сантехник
- гардеробщица.

Адрес: ул. Файзулина, 27.

ВОСТ.-СИБ.



Восточно-Сибирское железнодорожное страховое общество

СНИМЕТ ПОД ОФИС

помещение площадью 15-20 кв.м, с телефоном, в городе Ангарске. Обращаться: г. Иркутск, ул. Маяковского, 6. Тел. 28-93-00, 28-93-07, 28-93-03.

АО МТС

реализует со склада в Ангарске

Весы электронные, механические - 6кг, напольные - 500кг, 1000кг.

Пакеты п/этиленовые, бумажные - 2-3кг. Бумагу серую, п/пергамент.

Посуду фарфоровую, алюминиевую, хрустальную, стеклянную.

А также холодильные прилавки, шкафы жарочные, кассовые аппараты, ленту, ДВП, шифер.

Адрес: Ангарск-37, дорога "А", база МТС, тел. 4-37-91. (4226)

Наступило лето.
МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ,
мы можем помочь вам стать еще прекраснее.

Наши мастера-ювелиры по вашим эскизам изготовят в кратчайшие сроки все, что вы соизволите пожелать: серьги, кольца, браслеты, подвески в виде знаков зодиака, которые оберегут вас от невзгод, а возможно, и принесут счастье. Верьте, принесут!!!
Здесь же производится срочный ремонт и чистка ювелирных изделий.
Наш адрес: 22 мрн, д.5, с 8 до 19 час. Суббота - с 9 до 15 час. Выходной воскресенье. (4290)

Агентство
"Инком-Инвест"
до
500%
Годовых

Тел. для справок: 3-22-68, 0-84.
Адрес: 88 квартал, дом 2, каб. 4.

ПРОДАЮ

- Срочно участок под индивидуальное строительство возле Архиреевки, 15 соток, на берегу Китоа, прицеп к ВАЗ недорого. Тел. 6-30-80 (после 18 часов). (4291)
- А/м "Москвич-412" 1992 г. вып., пробег 21 тыс. км, чек на а/м ВАЗ-09, получение в г. Самаре в 1993г. Адрес: 13 мрн-14-63, после 19 часов. (3943)
- Кап. гараж в а/к "Привокзальный-5". Тел. 2-90-07, 2-56-85. (4157)
- Квартиру. Тел.: 6-94-19, 5-14-83. (2385а)
- Кап. гараж в ГСК-3 и а/м ВАЗ-21043 1989 г. вып. Тел. 5-89-05. (4201)
- А/м ВАЗ-2104 1989 г. вып., в отличном состоянии. Цена 7 млн. руб. Тел. 4-05-04, 3-09-95. (4204)
- Недорого коров, телят разного возраста. Тел. 2-97-08, 2-97-42, 2-93-79. (4205)
- А/м ВАЗ-21013 1983 г. вып. в хорошем состоянии. Тел. 9-10-58 после 18 часов. (4207)
- Дачный участок в с/о "Утес" (разработанный, вагончик 3х8, железный гараж) или меню на а/м ВАЗ не ранее 1988г. Тел. 4-60-49 после 18 часов. (4211)
- Срочно квартиру, недорого. Тел. 6-61-92 с 8 до 12 часов и с 20 до 23 часов. (4213)
- Квартиру. Тел. 6-73-73. (4218)
- Срочно мотоцикл "Урал" и а/м "Москвич"-2140 (цена 4 млн. руб.), кап. гараж. Тел. 2-96-71. (4219)
- Незаработанный участок в Широкой Пади (имеется сруб), недорого. Тел. 9-55-05. (4220)
- Срочно кап. гараж (2-этаж., оштукат.) в ГСК-3. Тел. поср. 9-71-08, адрес: 18 мрн-9-271. (4222)
- А/м ЗАЗ-968М 1987 г. вып. в хорошем состоянии. Тел. 4-72-95. (4239)
- Гараж металлический (6х3), телевизор "Чайка" цветной, 61 см, ПЛАСЕКАМ ДУ 1993 г. Тел. 2-43-53. (4242)
- А/м ВАЗ-21011 1979 г. вып., цена 4 млн. 300 тыс. руб. Тел. 5-84-15. (4243)
- Новый ИЖЮ5, участок 15 с. Тел. 4-97-97. (4248)
- Дачу в общ-ве "Нива" (дом, баня, имеются посадки). Тел. 4-88-40. (4553)
- Домики (3х4, 6х6). Возможна установка. Тел. 3-04-18. (4254)

Агентство "Суворов"

предлагает приобрести в СОБСТВЕННОСТЬ

квартиры, офисы и объекты недвижимости. Мы способны превратить вашу мечту в реальность. Сделайте заказ, проверьте наши возможности. Агентство "Суворов", тел. 5-34-44. (3794)

ВИДЕОКАССЕТЫ ОПТОМ

180 мин. от 4600 до 4800
195 мин. от 5300 до 5410
240 мин. от 6060 до 6120
У вас есть предложения?
Приходите - договоримся.

УСЛУГИ

● Цветное фото. Материалы "Кодак". Высокое качество. Съемка детей, свадьбы. Тел. 5-58-82 с 8 до 18 часов. (4249)

● Чудотворное целительное касание - синтетический массаж - универсальный метод лечения. Прием ведет опытный мастер по массажу. Тел. 5-14-62. (2758)

● Грузовые перевозки. Тел. 6-63-89. (3577)

● Перевозим грузы на а/м КамАЗ. Тел. 6-01-19, 5-43-86.

УТЕРИ

- Утерянный аттестат зрелости АВ № 149389 на имя Надточной Аси Вячеславовны считать действительным. (4252)
- Найдено пенсионное удостоверение на имя Варенко НМ Домтел 3-38-97.
- Утерянное свидетельство о среднем образовании № 321430 на имя Хромовских Жанны Викторовны считать действительным. (4217)
- Утерянное свидетельство № 169591 на имя Николаева НИ считать действительным. (4227)
- Утерянную трудовую книжку на имя Пермякова Юрия Владимировича считать действительной. (4228)
- 2108 найдена собака породы колли, кобель, молодой. Тел. 2-57-38.

Садоводов "Надежда-3"

Ангарской швейной фабрики просим срочно сдать 60 тыс. на приобретение труб.
Правление. (4244)

Прекрасный подарок вам и ВАШИМ ДЕТЯМ

от фирмы

"КАФЛОН"

(с. Лиляп.)

ДОВЕРЬТЕСЬ НАМ - И ВЫ БУДЕТЕ НЕОТРАЗИМЫ!!!

Адреса пунктов установки сережек:
- пол-кв № 3, тел. 6-67-53
- пол-кв № 1, тел. 2-95-94
- пол-кв № 4, 12а мрн, тел. 5-19-12. (4264)



Совершенно безболезненная установка позолоченных сережек по знакам зодиака 111 видов с натуральными камнями: изумруд, топаз, фианит, жемчуг, аквамарин, гранат, аметист, рубин и др.

Мы гарантируем вам компетентность в этой области, а также стерильность установки сережек: ведь наши специалисты-врачи прошли обучение и имеют соответствующие дипломы.

На инструменты и на весь ассортимент имеются регистрационные удостоверения Минздрава и Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.

Кстати, даже после установки мы берем заботу о вашем здоровье. Мед. сережки обладают противовоспалительным и противоаллергическим действием.

Организация примет на работу мужчин на конкурсной основе.
1. Менеджера информационного отдела.
2. Менеджера торгового отдела.
Анкеты для участия в конкурсе можно получить по адресу: Ангарск, ул. Чайковского, 1А, каб. 315, с 10 до 17 часов.

- Корову, 2 телка, козу, 2 козленка. Адрес: пос. Кирова, Нестерова, 90 (после 19 часов). (4255)
- 3-комн. кв-ру ул. Чувш. план. (телефон) и гараж в а/к "Сигнал" (тепло, свет). Тел. поср. 5-19-06. (4258)
- А/м ЗАЗ-968 1992 г. вып. Тел. 6-31-71. (4260)
- Заднее стекло с обогревом для ВАЗ-01, 07 за 80 тыс. руб. Тел. 6-16-39. (4262)
- Разработанный участок в Калиновке (8 соток, с лесом на дом 7х7, цена 3 млн. 500 тыс. руб.) или поменяю на машину. Тел. поср. 6-21-50. (4266)
- Кап. гараж в общ-ве "Южный". Адрес: 37-8-4, после 19 часов. (4271)
- Недорого садовый участок 6 соток в с/о "Электротехник" за Одиномком. Тел. 3-64-13, после 20 часов. (4272)
- Кап. гараж в ГСК-3 (2-этажный, с подвалом, 3х4). Адрес: 4 поселок-47-3. (4223)
- Земельный участок (12 соток, надо корчевать), ост. "Саянские зори", цена 50 тыс. руб. Адрес: 88-9-2 после 18 часов. (4225)
- А/м "Ниссан-Пульсар" 1985 г. вып. в аварийном состоянии (на ходу). Цена 2 млн. руб. Тел. 5-76-96. (4231)

МЕНЯЮ

- 2- и 1-комн. кв-ры на 3-комн. кв-ру ул. Чувш. план. или в кв-лах 73-107. Тел. 2-53-71. (4203)
- Дом в Черемхово (60 кв.м, надворные постройки, подвал-ледник, баня, летний водопровод, огород, облепиха, малина, смородина, крыжовник) на квартиру в Ангарске. Тел. 4-99-49. (4206)
- 2-комн. кв-ру на 1-комн. кв-ру и п/м. Раб. тел. 2-24-13 с 9 до 18 часов. (4209)
- 2-комн. крупногаб. кв-ру (центр) на две 1-комн. кв-ры. Тел. 6-83-77. (4210)
- 1-комн. кв-ру (18,5 кв.м, 5 этаж, телефон, 95 кв-л) на 1-комн. кв-ру в 6, ба, 8, 9 мр-нах. Тел. поср. 6-25-04. (4214)
- 2-комн. кв-ру ул. Чувш. план. (32,5 кв.м) в п. Новая Игирма и дачный участок 15 соток на кв-ру в Ангарске, Иркутске или продам квартиру. Раб. тел. в Ангарске 4-37-13. (4216)

Благодарим друзей, близких, работников ИТЭЦ-9, д/у 110 за поддержку и оказанную помощь в похоронах любимого сына Саши.
Семья Каторжных. (4285)

Сердечно благодарю весь коллектив АТУ, оказавший огромную помощь в похоронах мужа Володи и дочери Лены.
Т. Вязьмина. (4277)

Коллектив АО "Автоколонна 1948" глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти водителя
БОЮЩЕНКО
Владимира Ильича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес: 665830 г. Ангарск, ул. Ленина, 43. E-mail: root@vrem.irkutsk.su



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46
зам. редактора 2-21-37
обозреватели: 2-23-17, 2-36-04
по общественно-политическим вопросам 2-36-04
по молодежным проблемам 2-23-17
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-26-58
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-26-58
фотокорреспондент 2-31-19
отдел рекламы и объявлений

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственный корректор - Л. Ялунина.

Тираж 42 520 экз.

Ангарское ППО "Формат"
Адрес: ул. Мира, 18